



REPUBLIKA HRVATSKA

MINISTARSTVO GOSPODARSTVA
I ODRŽIVOG RAZVOJA

10000 Zagreb, Radnička cesta 80
Tel: 01/ 3717 111 fax: 01/ 3717 149

Uprava za procjenu utjecaja na okoliš
i održivo gospodarenje otpadom

KLASA: UP/I-351-03/21-09/324

URBROJ: 517-05-1-2-21-4

Zagreb, 1. listopada 2021.

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja na temelju odredbi članka 160. stavka 1 i članka 162. Zakona o zaštiti okoliša („Narodne novine“, broj 80/13, 153/13, 78/15, 12/18 i 118/18) i članka 7. stavka 2. točke 1. Uredbe o informiranju i sudjelovanju javnosti i zainteresirane javnosti u pitanjima zaštite okoliša („Narodne novine“, broj 64/08) objavljuje

INFORMACIJU

o zahtjevu za ocjenu o potrebi procjene utjecaja na okoliš izmjene zahvata sanacije odlagališta neopasnog otpada „Bačanska“ izgradnjom novih kazeta za odlaganje neopasnog otpada, Općina Davor, Brodsko-posavska županija

Tijelo nadležno za provedbu postupka je Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Radnička cesta 80, Zagreb.

Pravni temelj za vođenje postupka ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš su odredbe članka 78. stavka 1. Zakona o zaštiti okoliša i odredbe članaka 24., 25., 26. i 27. Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na okoliš („Narodne novine“ broj 61/14 i 3/17, u daljnjem tekstu: Uredba). Naime, za zahvate navedene u točki 10.9. *Odlagališta mulja i odlagališta otpada uključujući i njihovu sanaciju*, a u vezi s točkom 13. *Izmjena zahvata iz Priloga I. i II. koja bi mogla imati značajan negativan utjecaj na okoliš...Priloga II. Uredbe*, Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja provodi postupak ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš. Osim navedenog, člankom 27. stavkom 1. Zakona o zaštiti prirode („Narodne novine“, broj 80/13, 15/18, 14/19 i 127/19) utvrđeno je da se za zahvate za koje je određena provedba ocjene o potrebi procjene utjecaja na okoliš, provodi prethodna ocjena prihvatljivosti za područje ekološke mreže u okviru postupka ocjene o potrebi procjene utjecaja na okoliš. Za sanaciju i privremeno korištenje odlagališta neopasnog otpada „Bačanska“, Općina Davor, na k.č. 21/1 k.o. Davor za varijantu zahvata s premještanjem već odloženog otpada na novu plohu za odlaganje od 14 452 m² i kapacitetom odlaganja 60 000 m³ otpada s rokom korištenja odlagališta do 2010. godine, proveden je postupak procjene utjecaja zahvata na okoliš te je 23. svibnja 2006. godine izdano Rješenje o prihvatljivosti zahvata za okoliš (KLASA: UP/I-351-03/04-02/082; URBROJ: 531-08-03-1-LP/DR-06-13) kojim su propisane mjere zaštite okoliša i provedba programa praćenja stanja

okoliša. Za sanaciju i zatvaranje odlagališta otpada „Bačanska“ proveden je postupak ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš te je 6. travnja 2016. godine izdano Rješenje (KLASA: UP/I-351-03/15-08/290; URBROJ: 51-06-2-1-1-16-10), kojim je utvrđeno da za planirani zahvat nije potrebno provesti postupak procjene utjecaja zahvata na okoliš niti glavnu ocjenu prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu uz primjenu mjera zaštite okoliša iz Rješenja od 23. svibnja 2006. godine te djelomično izmijenjenih mjera zaštite okoliša i provedbu djelomično izmijenjenog programa praćenja stanja okoliša iz predmetnog Rješenja. Za izgradnju nove odlagališne plohe (ploha 2) za odlaganje prethodno obrađenog otpada na odlagalištu otpada „Bačanska“ na dijelu k.č. 21/1 k.o. Davor, Općina Davor proveden je postupak ocjene o potrebi procjene te je 26. travnja 2017. godine izdano Rješenje (KLASA: UP/I-351-03/16-08/230; URBROJ: 517-06-2-1-1-17-12) i 15. siječnja 2018. godine ispravak Rješenja (KLASA: UP/I-351-03/16-08/230; URBROJ: 517-06-2-1-1-18-13) da za planirani zahvat treba provesti procjenu utjecaja zahvata na okoliš te da nije potrebno provesti glavnu ocjenu prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu. Za izmijenjenu sanaciju odlagališta neopasnog otpada „Bačanska“ izgradnjom sortirnice i kompostane proveden je postupak ocjene o potrebi procjene te je 9. ožujka 2018. godine izdano Rješenje (KLASA: UP/I-351-03/17-08/320; URBROJ: 517-06-2-1-1-18-11) kojim je utvrđeno da za planirane izmjene zahvata nije potrebno provesti postupak procjene utjecaja zahvata na okoliš niti glavnu ocjenu prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu uz primjenu djelomično izmijenjenih mjera zaštite okoliša i provedbu djelomično izmijenjenog programa praćenja stanja okoliša iz Rješenja od 23. svibnja 2006. godine i Rješenja od 6. travnja 2016. godine. Ovaj postupak ocjene o potrebi procjene utjecaja na okoliš se provodi jer nositelj zahvata planira proširenje odlagališta neopasnog otpada „Bačanska“ izvedbom dvije nove kazete ukupnog kapaciteta 260 000 m³ radi nastavka odlaganja neopasnog otpada i nastavak sanacije odlagališta preslagivanjem dijela postojećeg otpada s postojeće odlagališne plohe na novu kazetu proširene plohe. Osim navedenog, nakon prestanka odlaganja otpada predviđeno je konačno zatvaranje odlagališta neopasnog otpada izvedbom završnog pokrovnog sloja i njegovo krajobrazno uređenje.

Nositelj zahvata je Općina Davor, Ivana Gundulića 35, Davor.

Lokacija zahvata se nalazi u obuhvatu odlagališta neopasnog otpada „Bačanska“ na području Općine Davor u Brodsko-posavskoj županiji.

Sažeti opis zahvata

Na prostoru odlagalištu otpada „Bačanska“ na kojem se otpad odlaže od 1998. godine, u sklopu provedenog postupka procjene utjecaja zahvata na okoliš bila je predviđena sanacija odlagališta i preslagivanje prethodno odloženog neopasnog otpada na novu plohu s temeljenim brtvenim slojem kapaciteta 60 000 m³. Osim navedenog, aktivnostima sanacije bila je predviđena izgradnja prateće infrastrukture, obodnog nasipa, reciklažnog dvorišta, postrojenja za mehaničko-biološku obradu otpada i pretovarne stanice te izvedba zaštitnog i protupožarnog pojasa, internih prometnica i dr. Osim navedenog na odlagalištu se planirala izgraditi sva potrebna infrastruktura kako bi se osigurao nastavak daljnjeg odlaganja neopasnog otpada. Izmjenama zahvata sanacije i rekonstrukcije odlagališta u sklopu provedenog postupka ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš bilo je planirano povećanje kapaciteta odlagališta sa 60 000 m³ na 110 000 m³, odnosno za 50 000 m³ kako bi se osigurao prihvrat dodatnih količina neopasnog otpada, prilikom čega se visina tijela odlagališta planirala povećati i završni pokrovni sloj odlagališta na 20 m. Preostale aktivnosti sanacije uključivale su izvedbu završnog pokrovnog sloja, sustava odvodnje oborinskih voda i pasivno otplinjavanje odlagališnog plina. Na odlagalištu otpada površine oko

6,25 ha nalazi se radna zona i postojeća ploha za odlaganje neopasnog otpada površine oko 1,37 ha koja se sastoji od 2 kazete s temeljnim brtvenim slojem, a na odlagalištu je trenutno odloženo oko 139 000 m³ otpada, a visina odlagališta je 22 m. Unutar prostora radne zone izgrađen je i objekt za zaposlene, prostor za privremeno skladištenje otpada (hala i nadstrešnice), reciklažno dvorište, plato za glomazni otpad i posebne kategorije otpada, plato za pranje kotača, garaža za kompaktor, dizel agregat i mobilna dizel pumpa. Reciklažno dvorište i plato za glomazni otpad smješteni su neposredno uz ulazni prostor odlagališta. Postojeća ploha ima izveden sustav prikupljanja i recirkulacije procjednih voda, oko postojeće plohe izveden je vodonepropusni obodni nasip, protupožarni pojas, reciklažno dvorište, a putem obodnog kanala prikupljaju se oborinske vode koje se ispuštaju u vodonepropusni bazen s taložnikom za oborinske vode te je izveden sustav za pasivno otplinjavanje odlagališnog plina. Osim navedenog, na lokaciji se prikupljaju sanitarne otpadne vode i ispuštaju u sabirne vodonepropusne jame i prazne od strane ovlaštene osobe, a vode od pranja kotača se propuštaju preko taložnika i tako pročišćene ispuštaju u sustav odvodnje oborinskih voda i u melioracijski kanal Davor. Planiranim izmjenama zahvata u sklopu postojećeg odlagališta a koje su predmet ovog Elaborata, planirano je proširenje odlagališta kako bi se mogao presložiti dio postojećeg odloženog otpada. Postojeća ploha za odlaganje neopasnog otpada proširuje se dodatnim kazetama (Kazeta 1 i Kazeta 2), prilikom čega će svaka kazeta biti kapaciteta oko 130 000 m³. Izvedbom kazeta omogućit će se nastavak odlaganja otpada do otvaranja regionalnog centra za gospodarenje otpadom, a ukupni kapacitet odlagališne plohe s izvedene dvije dodatne kazete iznosit će 370 000 m³. Maksimalna kota do koje je predviđeno odlaganje otpada na proširenom odlagalištu iznosit će 116 m.n. v., a ukupna visina odlagališta s izvedenim završnim pokrovnim slojem bit će 29 m. Dno i bokovi dodatnih kazeta izvest će se s temeljnim brtvenim slojem, a izgradit će se i novi bazen za prikupljanje nastalih procjednih voda. Nakon prestanka odlaganja otpada na proširenoj plohi, odlagalište će se prekriti završnim pokrovnim slojem. Osim navedenog, predviđena je izvedba plinskih bunara za pasivno otplinjavanje odlagališnog plina s ugrađenim biofiltrima, izgradnja repera u gornje prekrivne slojeve odlagališta, obodnog kanala za prikupljanje oborinskih voda, dogradnja protupožarnog pojasa i zelenog pojasa. U sklopu sanacije postojeće zapunjene plohe, 29 000 m³ odloženog otpada će se presložiti s postojeće zapunjene plohe odlagališta na Kazetu 1, a nakon čega će se postići dozvoljeni kapacitet postojeće plohe od 110 000 m³. Također, obodni nasip proširene postojeće plohe za neopasni otpad bit će visine 3 m, nagib pokosa 1:1,5 i kota krune na 90 m.n. v., prilikom čega će ukupna površina proširene odlagališne plohe s obodnim nasipom biti oko 1,98 ha. Planirane izmjene zahvata detaljno su opisane u Elaboratu zaštite okoliša kojeg je u rujnu 2021. godine izradio ovlaštenik ECOINA d.o.o. iz Zagreba te koji je objavljen uz ovu informaciju na internetskim stranicama Ministarstva.

Sažeti opis postupka

Nositelj zahvata je uz zahtjev o provedbi postupka ocjene o potrebi procjene utjecaja na okoliš dostavio Elaborat zaštite okoliša. Temeljem Elaborata traže se mišljenja tijela i/ili osoba određenih posebnim propisima i/ili JLP(R)S o tome je li moguće očekivati značajan negativan utjecaj na područje njihove nadležnosti. Nakon razmotrenih mišljenja tijela i/ili osoba određenih posebnim propisima i/ili JLP(R)S i mišljenja javnosti i zainteresirane javnosti Ministarstvo će donijeti rješenje, kojim će biti utvrđeno je li potrebno provoditi postupak procjene utjecaja na okoliš ili nije.

Nadležna tijela i pravne osobe s javnim ovlastima – sudionici u postupku:

1. Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Uprava za zaštitu prirode
2. Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Sektor za održivo gospodarenje otpadom

3. Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Uprava za klimatske aktivnosti
4. Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Uprava vodnoga gospodarstva i zaštite mora
5. Brodsko-posavska županija, Upravni odjel za graditeljstvo, infrastrukturu i zaštitu okoliša

Način očitovanja javnosti na informaciju

Javnost i zainteresirana javnost može dostaviti mišljenje o zahtjevu za ocjenu o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš u pisanom obliku na sljedeću adresu: Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Radnička cesta 80, Zagreb, u roku od 30 dana od dana objave ove informacije, pozivom na gornju klasu.

Način informiranja javnosti i zainteresirane javnosti o ishodu postupka

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja objavit će na svojim internetskim stranicama (<https://mingor.gov.hr>) rješenje doneseno povodom predmetnog zahtjeva.

